

同比增长 17.1%! 东莞长安镇上半年地区生产总值 408.9 亿元

新快报讯 记者杨英杰 通讯员占有兵报道 近日召开的东莞市市委十四届十四次全会通报了 2021 年上半年全市经济发展情况，东莞地区生产总值达到 5000.11 亿元，同比增长 12%。其中，长安、虎门、厚街等镇街地区生产总值增速超过全市平均水平 3 个百分点以上，为全市经济增长作出了重要贡献。

今年上半年，长安镇实现地区生产总值 408.9 亿元，同比增长 17.1%。增速高于全市 (12.0%)5.1 个百分点，比 2019 年同期增长 17.8%，两年平均增长 8.5%。其中第二产业增加值 245.6 亿元，同比增长 21.8%；第三产业增加

值 163.2 亿元，同比增长 10.7%。

长安镇作为制造业大镇，工业经济保持良好增长。上半年，全镇规模以上工业企业实现产值 1332.6 亿元，同比增长 32.8%。

从注册类型来看，规模以上内资企业实现产值 1027.0 亿元，增长 34.0%，占规上工业产值 77.1%，拉动规上工业产值 26.0 个百分点；规模以上外资企业实现产值 305.6 亿元，增长 29.1%，占规上工业产值 22.9%，拉动规上工业产值 6.8 个百分点。

从产业类型来看，两大支柱产业拉动作用明显。其中：规上电子信息业实现产值 936.9 亿元，同比增长

33.8%，占规上工业产值 70.3%，拉动规上工业产值 23.6 个百分点；规上机械五金模具业实现产值 182.6 亿元，同比增长 23.5%，占规上工业产值 13.7%，拉动规上工业产值 3.5 个百分点。

上半年，全镇新登记市场主体 4730 户，累计登记 127 万户，增长 95%。

市场活力持续激发。上半年，全镇实现社会消费品零售总额 181.1 亿元，同比增长 34.3%，两年平均增长 11.3%。其中：(一)限上批零业实现零售额 81.3 亿元，同比增长 55.2%；(二)限上住餐业实现零售额 5.1 亿元，同比增长 37.2%。限上批发和零售业实现销售额 349.4 亿元，增长 48.2%。

谢岗上半年 GDP 增速排名东莞市第一

新快报讯 58.5 亿元，增速 17.3%，排名全市第一，数字背后，是谢岗镇今年上半年经济社会发展的“漂亮答卷”。

2021 年上半年，拥有银瓶合作创新区和银瓶高端装备产业基地“双引擎”加持的谢岗镇，充分利用两大平台优势，一方面通过统筹连片土地、标准地改革、首开区建设，打造更多低成本空间，利用“工改工”腾挪更多发展空间；另一方面围绕高端装备、电子信息、新材料等主导产业定位，承接重特大项目，加快绿色高质量发展，实现弯道超车崛起。

统计数据显示，2021 年上半年，谢岗镇实现地区生产总值 58.5 亿元，按可比价计算同比增长 17.3%，高于东莞市经济运行监测调度指挥部下达的增长目标 3.3 个百分点，增速全市排名第一，比 2019 年上半年增长 17.7%，两年平均增长 8.5%。

谢岗镇着力提升工业增加值率，积极落实镇级惠企政策，解决企业生产经营困难，工业生产快速恢复，是镇 GDP 快速增长的重要助力之一。据统计，上半年，谢岗镇完成规模以上工业增加值 29.7 亿元，按可比价计算同比增长 25.8%，高于全市增速 9.9 个百分点，全市排名第 7。 (田晓霞)

高埗拆除 21726m²违法建筑

新快报讯 记者杨英杰 通讯员吕可欣报道 “拆！”8月 3 日，随着现场一声令下，高埗镇违法建设联合拆除行动正式启动。当天上午，高埗镇政府联合市城市管理和综合执法局召开违法建设联合拆除现场会，以“主会场+分会场”的形式，同步依法对朱磡村、凌屋村、洗沙村和上江城村等多宗违法建筑进行拆除，拆除面积共 21726 平方米。

现场会上，高埗镇主要负责人介绍了位于三塘路朱磡村路段北侧违法建筑的基本情况，表明了高埗镇党委政府对待“两违”治理工作果断坚决、措施严格有力的坚定立场，要求大家切实将思想和行动统一，扛起责任，强化担当，采取强硬措施与“两违”行为较真斗硬。

市城市管理和综合执法局主要负责人强调，违法建筑拆除是顺应民心、改善民生的重要工作，是深入开展“我为群众办实事”实践活动的有力抓手，要继续保持高压态



势，以“零容忍”态度和坚决有力的措施有力打击新增违建，努力营造“不敢违、不能违、不想违”的氛围。

本次拆违行动主会场设在三塘路朱磡村路段北侧。被拆除的违法建筑为 1 层钢架结构铁棚厂房，占地面积约 11620 平方米，未投入使用，系违法当事人在未取得“建设工程规划许可证”等报建手续下偷

建、抢建完成，违反了相关法律法规。

分会场分别设在洗沙村、凌屋村和上江城村，其中洗沙村和凌屋村违法搭建物均为厂房，面积分别为 5100 平方米和 2555 平方米；上江城村违法搭建物主要是小型铁棚和集装箱，总面积为 2451 平方米。

企石依法拆除违建，打击顶风抢建现象



面积约 300 平方米。

据了解，公元九里小区共有 9 栋别墅正在进行私自改建扩建，屋内堆满了水泥、木板、钢筋等施工材料，原

有架构已“面目全非”，业主在原有楼房上非法加盖、封闭露台、私自扩建，改变原有建筑物结构及承重条件，存在很大的安全隐患。此前，执法人员多次下发停止违建和责令自行拆除通知书，均未奏效。

当天上午，城管执法、住建、房管等部门单位联合对这 9 处违法建筑进行依法强制拆除，用铁锤、铁钻等拆迁工具，对擅自改建、扩建面积进行拆除，拆除面积约 300 平方米，有力震慑了改建、扩建行为。

接下来，企石镇将继续加大“两违”巡查力度，坚决做到“发现一处、拆除一处”，严厉打击顶风抢建等现象，营造“不敢违、不想违、不能违”的氛围。 (田晓霞)

新快报讯 为及时有效控制新增违法建设行为，8月 3 日，企石镇多部门联合对公元九里小区私自改建、扩建的 9 栋别墅进行依法拆除，拆除面

中西合璧知名私校落户松山湖

近日，主题为“创新教育 赋能未来”的 2021 曼彻斯通松山湖书院发布会暨首次开放日在东莞松山湖凯悦酒店和曼彻斯通松山湖书院举行。

曼彻斯通松山湖书院是英国 188 年历史的知名私校——爱丁堡曼彻斯通城堡学校在海外的第二所校区，旨在建设大湾区一流中西合璧的国际书院。

发布会上，英国培生爱德思 (Edexcel) 考试局代表王林锴先生将 GCE, International GCSE 和 International A Level 全球学术考试中心的牌照授予曼彻斯通松山湖书院，这意味着，曼彻斯通松山湖书院将为学生提供专属的 GCE, International GCSE 和 International A Level 考试，曼彻斯通松山湖书院的学生无需再远赴英国或香港等地区参加考试。曼彻斯通松山湖书院投资方——灯塔国际教育集团旗下辖的灯塔教育基金将拿出总额为 1000 万元的资金为优秀学子提供丰厚的奖学金和助学金的支持。对国家特殊贡献者、杰出科学家、劳动模范及受国家表彰的优秀共产党员、军烈属、道德模范、见义勇为奖章获得者、抗疫英雄等对社会有突出贡献家庭的子女入读曼彻斯通松山湖书院，灯塔教育基金将提供 50%-100% 不等的奖学金。

(杨英杰)